

Дороги Приангарья: с каждым годом больше и лучше

Финансирование развития дорожной отрасли Иркутской области из собственных средств за три года увеличилось в четыре раза. В целом на строительство, ремонт, реконструкцию и содержание дорог в регионе направлено в этом году 7,1 млрд. рублей. Об этом на открытии международной выставки-форума «Дороги России XXI века» сообщил врио Губернатора Иркутской области Сергей Ерошенко.

Международный дорожный форум

Форум проходил в Иркутске. На нем собрались представители Федерального дорожного агентства, министерства транспорта РФ, главы и представители республик Алтай, Башкортостан, Татарстан, Бурятия, Тыва, Забайкальского, Красноярского, Хабаровского, Приморского краев, Новосибирской, Тюменской, Омской Челябинской, Московской областей и других территорий. Участие в форуме приняли дорожные, проектные и исследовательские организации со всей страны.

Как отметил руководитель Росавтодора Роман Старовойт, Сибирский федеральный округ является одним из приоритетных для Министерства транспорта РФ и Федерального дорожного агентства. Накануне финишировал автопробег «Дороги лучше – Байкал ближе», в котором представители Росавтодора приняли участие. Он прошел по дорогам от Новосибирска до Иркутска.

– Иркутская область – регион перспективного развития, и поэтому сюда вкладываются серьезные средства. Наш автопробег финишировал в Иркутской области не случайно: за последнее время у нас сложились конструктивные, тесные взаимоотношения с главой и правительством региона. В Приангарье большое внимание уделяется транспортной инфраструктуре, и в этом году федерация выделила региону почти 10 млрд. рублей на развитие дорог, в том числе около 3 млрд. рублей составили субсидии и трансферты, – сообщил глава Росавтодора.

Амбициозный проект

Реконструкция Байкальского тракта идет ударными темпами. В настоящее время уже выполнены земляные работы, уложено два слоя асфальта. Дорожники



планируют завершить окончательное асфальтирование в сентябре. Полностью смонтированы пролетные конструкции путепроводов, завершены работы по переустройству инженерных коммуникаций. Установлены все опоры освещения, осталось подключить светильники.

В настоящее время на объекте строительства задействовано до 70 единиц техники, работает 170 человек персонала. Двухсменный режим работы, хорошая организация производства, наличие современной техники и квалифицированного персонала позволили значительно сократить сроки строительства этого напряженного участка Байкальского тракта.

Важная развязка

В Иркутске стартовал проект по реконструкции Покровской развязки. Подрядчики приступили к реализации первого его этапа – ремонту съезда к микрорайону Зеленый на Ново-Ленинской объездной и самой объездной с развязками от улицы Сурнова до Рабочего Штаба. В целом длина этих участков – чуть более 900 метров. Работы завершат в этом году. На эти цели выделено около 50 млн. рублей, в том числе 47,1 млн. рублей из областного бюджета.

Врио Губернатора Приангарья Сергей Ерошенко посетил участок транспортного узла в районе Покровского рынка, ознакомился с перспективами его реконструкции. В следующем году начнется реализация основного этапа проекта по реконструкции транспортных развязок на пересечении

улиц Сурнова, Рабочего Штаба и Ново-Ленинской объездной дороги. На модернизацию участков потребуется около 200 млн. рублей.

– Нужно расширять все выезды из Иркутска, разворачивать дорожное строительство в других территориях региона, в том числе в сельских. Средства на эти цели найдутся. Будем использовать механизм частно-государственного партнерства, призывать предприятия к социальной ответственности. Дороги – это одна из составляющих комфортной среды, и мы должны развивать необходимую инфраструктуру, чтобы повысить качество жизни людей, – заявил глава Приангарья.

Строительство Покровской развязки и реконструкция Байкальского тракта имеют для жителей района большую значимость. Развитие дорожной инфраструктуры существенно облегчит въезд в город Иркутск жителей муниципальных образований Иркутского района, расположенных вдоль Александровского, Качугского и Байкальского трактов. Будет решена проблема автомобильных заторов, поэтому движение автотранспорта будет проходить в более комфортных условиях и занимать намного меньше времени.

По материалам СМИ



Сергей Ерощенко: За строительством детских садов последует возведение новых школ

В Иркутском районе ежегодно увеличивается численность населения. В прошлом году на территории района родились 1690 детей, что на 90 больше, чем в 2013 году. В район на постоянное место жительства прибыли 6737 человек. В связи с этим увеличивается нагрузка на социальную сферу. Одним из самых актуальных вопросов является обеспечение детей местами в детских садах и школах. Поэтому в районе к концу этого года будут построены 6 новых детских садов, в 2016 году начнут строить 4 школы.

12 детских садов — за 2 года

В 2014 и начале 2015 года в Иркутском районе открыты 6 детских садов: в поселке Луговое, в селе Смоленщина, в жилом комплексе «Стрижи», в деревне Бутырки и два - в деревне Грановщина. Но этого недостаточно, чтобы закрыть потребность в дошкольных учреждениях. В этом году на территории района строят еще 6 детских садов: в поселке Березовый Марковского муниципального образования (240 мест), в по-

селке Молодежный (140 мест), в селе Пивовариха (140 мест), в селе Максимовщина (140 мест) и два - в Хомутово (90 и 190 мест). Эти здания строят частные инвесторы на собственные средства на арендованных, либо находящихся в собственности земельных участках.

К концу текущего года муниципалитет планирует их выкупить за счет федерального, областного и районного бюджетов. На данный момент уже доведены лимиты из областного бюджета на приобретение детских садов в Молодежном и Пивоварихе. Сотрудники службы единого заказчика районной администрации со своей стороны еженедельно выезжают на строительные площадки и анализируют ход работ, так как должна быть уверенность, что здания будут полностью соответствовать всем нормативам.

Так же, как и в 2014 году, администрация будет приобретать для детских садов необходимое оснащение: мебель, техническое оборудование, посуду, игрушки в полном объеме. Для этого район изыскивает дополнительные возможности бюджета.



Строительство дошкольных учреждений в Иркутском районе идет быстрыми темпами. В Пивоварихе, например, в конце мая только расчищали участок от леса для строительства, в Молодежном рыли котлован. Сейчас на обеих площадках практически полностью построены корпуса, стены заполняют блоками, строят внутренние перегородки. Начаты работы по устройству кровли. Самые хорошие результаты - в строительстве Хомутовского детского сада, рассчитанного на 90 мест. Уже возведено новое здание, идет отделка фасада и внутренних помещений, идет монтаж теплосети. Во втором строящемся Хомутовском садике утеплен цокольный этаж, проведена заливка второго этажа. В будущих Максимовском и Березовском детских садах залиты цокольные этажи, производят сборку, опалубку и армирование первых этажей.

Введение в эксплуатацию дошкольных новостроек позволит ликвидировать очередь в районных детских садах к январю 2016 года.

Следующий этап — строительство школ

Следующим этапом создания комфортных условий в образовательных учреждениях станет реализация федеральной программы реконструкции и строительства школ «Большая перемена», рассчитанной на 2015-2025 годы.

— Мы сейчас решаем вопрос очередности в детских садах. Но останавливаться на этом нельзя. У нас следующий этап - приступаем к реализации программы по строительству школ. В следующие десять лет построим почти 70 школ в области. Все дети, которые, наконец, обеспечены местами в детсадах, должны потом спокойно пойти учиться в школы, и не в три смены, - заявил врио Губернатора Иркутской области Сергей Ерощенко.

Как сообщила и.о. министра образования Иркутской области Елена Осипова, за 10 лет в Иркутской области

появится 67 школ, из них 26 в сельской местности. В нынешнем учебном году начнется возведение 13 новых школ. Это необходимо, в том числе, и потому, что по инициативе Минобрнауки РФ с 2015 по 2020 годы во всех образовательных учреждениях страны должна быть отменена третья смена для всех учеников и вторая смена для 1-4 и 10-11 классов.

Что касается Иркутского района, то, по словам заместителя Мэра по социальным вопросам Григория Пура, в приоритете находится строительство школ в поселках Горячий Ключ (160 мест) и Молодежный (1000-1200 мест), пристроя к школе №1 в Хомутово (160 мест), а также капитальный ремонт в школах Маркова и Урика. «Очень надеемся, что возведение новых школ в районе начнется уже в 2016 году», - добавил Григорий Пур.

Пресс-служба
районной администрации



Новые квартиры в Маркова

Федеральная программа по строительству доступного жилья стартовала в Иркутском районе

В поселке Маркова Иркутского района до 1 июля 2017 года появится более 11,5 тысяч квадратных метров доступного жилья в рамках программы «Жилье для российской семьи», об этом сообщает министр строительства и дорожного хозяйства региона Марина Садовская. По ее словам, реализация этой программы позволит построить для людей комфортное и доступное жилье.

Его стоимость составит 80% от рыночной цены, но не более 35 тысячи рублей за 1 квадратный метр. Уже началось формирование списков граждан, желающих и имеющих право на приобретение жилья эконом-класса.

Программа позволит получить жилье семьям, где на одного члена семьи приходится

не более 18 квадратных метров общей площади, ветеранам боевых действий, инвалидам и семьям с детьми-инвалидами, гражданам, живущим в квартирах и домах, признанных непригодными для проживания и подлежащих сносу. Также заявления могут подать многодетные семьи и молодые семьи с детьми (возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье не должен превышать 35 лет).

«Жилье в регионе должно стать доступным, особенно для молодых людей. Это очень важная задача, и мы ее решим», - подчеркнул врио Губернатора Иркутской области Сергей Ерощенко.

В целом, согласно программе, в области до 1 июля 2017 года

планируется ввести 700 тысяч квадратных метров жилья. Уже выбрано шесть земельных участков, расположенных в поселке Маркова, Иркутске, Ангарске, Саянске и Шелехове. В строительстве домов будут использовать высококачественные материалы и современные технологии, что позволит обеспечить безопасность и комфорт.

В Маркова прием заявлений ведется администрацией Марковского муниципального образования по адресу: 664528, р.п. Маркова, 37, 1-2. Приемные дни: понедельник, среда с 10:00 до 17:00 (перерыв с 12:00 до 13:00), тел. 49-33-28.

Пресс-служба
районной администрации



Помощь дачникам и фермерам

Сергей Ероценко встретился с местными сельхозтоваропроизводителями

По данным Иркутскстата 48,9 процентов аграрной продукции Приангарья производится в личных подворьях жителей области, еще почти десять процентов в продовольственную корзину региона вносят фермеры и индивидуальные предприниматели.

Важно не только произвести молоко, мясо, овощи, но и реализовать их. Если для крупных агропредприятий это не проблема: у них есть свои сети магазинов и постоянные покупатели, то владельцы личных подсобных хозяйств, фермеры, садоводы и огородники, желающие продать излишки сельхозпродукции, зачастую испытывают трудности в рынках сбыта.

На территории Иркутского района расположено большое число садоводческих кооперативов и товариществ. Дачники давно облюбовали земли района: близкое соседство с областным центром, транспортная доступность, красивая природа – все это делает наше муниципальное образование привлекательным для развития садоводства и огородничества. Садоводы не только полностью обеспечивают свои семьи овощами, ягодами и картофелем, но и везут эти продукты

органов власти региона. По данным службы потребительского рынка и лицензирования Иркутской области, всего за 7 месяцев 2015 года в области проведено 1243 ярмарок, что на 36% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

На территории Иркутска действуют 8 ярмарочных площадок, пять из которых – сельскохозяйственные, это 968 торговых мест. Ярмарки действуют на улицах – Академическая, Тимирязева, Муравьева, Рабочего Штаба, Волжская, Розы Люксембург, Чехова, в поселке Энергетиков. Стоимость аренды торгового места на этих площадках зависит от вида реализуемой продукции и колеблется от 50 до 320 рублей в сутки. Кроме того существуют и социальные торговые места для некоторых категорий людей, где взимается плата 50 рублей.

Ярмарку в поселке Энергетиков посетил Сергей Ероценко. Этот стихийный рынок, где раньше торговля велась «с коробок», в прошлом году получил официальный статус. Здесь сегодня оборудованы торговые места для садоводов, огородников и фермеров. Торгуют на этой площадке и аграрии Иркутского района. На ярмарке в поселке Энергетиков 92 торговых места, из них – 76 для сельхозпроизводителей и 16 – социальные.



Комфортные дороги к садоводствам

Развитие садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений невозможно без хороших дорог, инфраструктуры ДНТ и СНТ: водоснабжения, энергетических сетей. Об этом садоводы также говорили с врио Губернатора области Сергеем Ероценко во время его посещения ярмарки в поселке Энергетиков.

В этом году в Иркутской области отремонтируют более 20 километров садоводческих дорог. Эта работа ведется в рамках подпрограммы «Создание условий для развития садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан Иркутской области на 2014-2020 годы». Со следующего года появится грантовая поддержка ДНТ и СНТ на развитие инженерной инфраструктуры. Поручение правительству ввести грантовую поддержку на развитие инженерной инфраструктуры для садоводов и огородников дал временно исполняющий обязанности губернатора Иркутской области Сергей Ероценко. Планируется, что размер одного гранта составит 500 тысяч рублей.

Уже есть первые результаты этой работы. Закончен ремонт дороги к садоводству «Озерное» и расположенных с ним по соседству садоводствам «Прибрежное» и «Прибрежное-2». Сделан ремонт подъезда к СНТ «Октябрьское», расположенного на 27 километре Байкальского тракта. На 2016 год запланирован ремонт подъездных дорог к СНТ «Светофор» (7 километр Александровского тракта), СНТ «Светлое» (6 километр Мельничнопадинского тракта).

Ирина Матвеева



продавать в город. Выгодно всем: горожане получают качественные сельхозпродукты, дачники – дополнительный заработок. С помощью садоводов, огородников и фермеров решается серьезная задача, поставленная Президентом России, по импортозамещению и самообеспечению продовольствием.

Открываются сельхозярмарки

Свободный доступ сельхозтоваропроизводителей на рынки находится под постоянным контролем правительства области, исполнительных

Общаясь с садоводами, Сергей Ероценко отметил, что работу по организации сельхозярмарок нужно активизировать.

На территории Иркутского района также есть места, отведенные для ярмарочной торговли. В прошлом году такая площадка была открыта в Хомутово на месте стихийного рынка. Площадка огорожена, на ней установлено освещение, прилавки.

Владельцы ЛПХ, фермеры, садоводы также успешно реализуют сельхозпродукцию на территории Оекского, Уриковского, Молодежного, Большереченского муниципальных образований.

Римма Иванова,

председатель Иркутского районного садоводческого некоммерческого объединения граждан:

«В Иркутском районе находятся 377 ДНТ и СНТ. В этом году мы почувствовали особое внимание к нашим проблемам со стороны правительства Иркутской области. Решилась наша многолетняя проблема – отремонтирована дорога к садоводству «Октябрьское». Уверена, что эта важная и нужная работа будет продолжаться, и садоводческое движение в Приангарье будет развиваться и крепнуть».

Николай Шишпаренок,

ведущий инженер отдела сельского хозяйства администрации Иркутского района по вопросам КФХ:

«Владельцы личных подсобных хозяйств и фермеры Иркутского района вносят весомую лепту в обеспечение продовольственной безопасности и импортозамещению. Летом ежедневно на Центральном рынке областного центра сельхозтоваропроизводители района торгуют рассадой, овощами, медом. Без проблем они реализуют свою продукцию и на других торговых площадках города. Администрация Иркутского района работает в тесном сотрудничестве с администрацией Иркутска, правительством области, чтобы владельцы ЛПХ и фермеры нашего района могли беспрепятственно реализовывать свою качественную продукцию горожанам».

Антонина Сизых,

начальник отдела по потребительскому рынку:

«Сегодня сельхозтоваропроизводителям Иркутского района предоставлено более 100 торговых мест: на Центральном рынке, на улице Волжской, в Новой Лисихе, Большой Речке, на универсальной торговой ярмарке в Хомутово, в двух торговых павильонах в Жердовке. 25 августа на торговой площадке «Новая дача» по Байкальскому тракту мы будем проводить Дачный фестиваль. 29 августа в Хомутово пройдет праздничная ярмарка, 5 сентября состоится выездная торговля в микрорайоне Синюшина гора, 13 сентября – праздничная ярмарка в Молодежном. Администрация района и в дальнейшем планирует помогать садоводам, огородникам, фермерам и владельцам личных подсобных хозяйств реализовывать продукцию на торговых площадках города и района».

Модельный — значит образцовый

В Иркутском районе эффективно реализуется областная целевая программа «100 модельных Домов культуры Приангарью»

Данная программа является уникальной и одной из немногих в России, где за счет средств регионального бюджета поддерживают муниципальные учреждения культуры.

Ее принцип следующий: 3 миллиона рублей выделяется из областного бюджета (по 1 млн. три года подряд) и минимум 1 миллион рублей из средств муниципального бюджета. Программа начала функционировать в 2011 году. Ее участниками стали 100 клубов. По просьбам мэров территорий, жителей и работников культуры правительство области и Губернатор приняли решение о выделении дополнительных средств в размере 50 млн. рублей в 2014 году на включение в эту программу дополнительно 50 клубов. Эту инициативу поддержали депутаты Законодательного собрания региона.

Сельский Дом культуры — это не только любимое место встреч односельчан, здесь проводят самые значимые мероприятия: от сходов и собраний до праздничных концертов. Дом культуры — это, прежде всего, очаг культуры, где сельские жители могут отдохнуть душой, реализовать свои творческие способности.

Иркутский район на протяжении 5 лет принимает активное участие в реализации программы. Флагманами стали Большеереченский, Хомутовский и Марковский Дома культуры. Позже участниками областной программы стали ДК села Мамоны и села Урик. В 2014 году начали обновляться Ширяевский и Максимовский ДК.

С обновлением клуба меняется жизнь в селе: появляется больше возможностей для организации досуга населения, повышается уровень культурно-массовых мероприятий, в

целом улучшается социальная обстановка в поселении.

В селе Максимовщина программа действует только второй год. А сделано уже немало. Хозяйка клуба Ксения Ведерникова радуется и с гордостью рассказывает, как изменился Максимовский Дом культуры:

— Мы сделали новый концертный зал: демонтировали старую сцену, покрасили стены, установили новые кресла, сделали операторскую. Была приобретена новая световая аппаратура. На 2015 год у нас в планах закупка и установка современного звукового оборудования. Я работаю в клубе уже 5 лет, и такой помощи ранее не было. Теперь наша главная задача не опускать планку и делать все, чтобы каждое следующее мероприятие было лучше предыдущего.

В июле в Максимовщине состоялось районное мероприятие, посвященное Дню любви, семьи и верности. Его посетили более 500 человек. Такого интереса со стороны местных жителей работники культуры Максимовского МО не видели давно, хотя культурная жизнь здесь всегда насыщена и разнообразна.

Как говорит депутат поселковой Думы Татьяна Спицына, сейчас в клуб приятно даже просто зайти. Обновленный, красивый, с современным интерьером. Неудивительно, что посещаемость его растет с каждым днем.



Постоянный аншлаг и в Уриковском Доме культуры, который тоже заметно преобразился. Новое световое и звуковое оборудование, удобные кресла, комфортный температурный режим, качественная внутренняя отделка помещения — все это радует посетителей и работников клуба. Приобретение в рамках программы новых музыкальных инструментов дало возможность создать еще несколько музыкальных коллективов и привлечь

в них молодежь. Увеличилось не только количество клубных формирований, но и посещаемость клуба. В 2014 году его посетили 18 тысяч человек, а это каждый третий житель Уриковского муниципального образования.

Такие результаты говорят о том, что принятая в Иркутской области программа «100 модельных Домов культуры» работает и работает весьма эффективно.

Елена Сергеева



Вниманию избирателей п. Б. Коты!

29 августа 2015г. в помещении библиотеки с 8 часов до 20 часов состоится досрочное голосование по выборам Губернатора Иркутской области.

Иркутская районная
территориальная избирательная комиссия

ПОЗДРАВЛЯЕМ

От души поздравляем с юбилеем

Геннадия Ивановича Кошкарева.

Геннадий Иванович — капитан первого ранга, 20 лет прослужил в военном подводном флоте России. На подводной лодке прошел в глубинах океана от Владивостока до Австралии. Сегодня он на заслуженном отдыхе, живет в Урике.

Желаем юбиляру крепкого здоровья, бодрости духа, счастливых и долгих лет жизни, душевного тепла от родных и близких!

С уважением одноклассники: Валентина Павлова, Валентина Яблонцева, Валентина Чмелева, Владимир Шастин, Георгий Кодатенко

Поздравляем с 85-летием

Марию Гавриловну Кривошапову,

труженика тыла, любимую мамочку, бабушку и прабабушку!

Тебя поздравляем, тобою гордимся,
Сегодня с тобою мы все веселимся!
Пусть дом будет твой словно полная чаша.
Ты лучшая самая, добрая наша!

Дочь, внуки, правнучка

ГОРОСКОП

ОВЕН — Перед вами стоят сложные, но решаемые задачи. И их решение будет вознаграждено материально. Так что соберитесь с силами и принимайтесь за работу. С развлечениями придется подождать.

ТЕЛЕЦ — Рискованные мероприятия могут оказаться очень выгодными и принести хорошую прибыль. Доверьтесь своему чутью и перестаньте перестраховываться. Сейчас вам нужно быть смелым.

БЛИЗНЕЦЫ — Если вы еще не были в этом году в отпуске, сейчас — самое время. Соберите компанию друзей для поездки на море или отправляйтесь в экскурсионный тур с семьей. Приятные впечатления обеспечены.

РАК — Ссоры с близкими могут не только расстроить, но и неблагоприятно повлиять на здоровье. Лучше постараться решать семейные проблемы по мере их появления, не надеясь, что все само как-нибудь исправится.

ЛЕВ — Для того, чтобы и впредь быть довольным собой, вам необходимо постоянно развиваться. Может быть, пришло время повысить свою квалификацию или освоить новую ступень в изучении языков.

ДЕВА — На этой неделе вам будет не до работы и бытовых дел. Настроение будет романтическим. Вас ждет новое увлечение, а если вы уже в долгих отношениях, то огонь страсти запыхает с новой силой.

ВЕСЫ — Перед вами откроются возможности, о которых вы раньше и не подозревали. Все ваши планы придется пересмотреть, старые проблемы уйдут на второй план, появятся новые, но приятные хлопоты.

СКОРПИОН — У вас наконец-то найдется время для своего давно заброшенного хобби. Вы будете приятно удивлены тем, что ничего не забыли, и насколько спокойнее чувствуете себя за любимым делом.

СТРЕЛЕЦ — Пришла пора собрать старых друзей и обсудить все новости. За разговорами и воспоминаниями вы сможете правильно оценить свои неудачи и достижения, что поможет вам в будущем.

КОЗЕРОГ — Вы слишком заняты бытовыми проблемами, бесконечные хозяйские дела могут оставить без сил даже такого домоседа, как вы. Попробуйте хотя бы одни выходные провести вне дома и без забот.

ВОДОЛЕЙ — Постарайтесь серьезнее относиться к вашим обязанностям, будь то работа или учеба. Помните, что по вашим делам окружающие составляют мнение о том, какой вы человек, и поступают соответствующе.

РЫБЫ — Вам следует уделять больше внимания своему здоровью. Попробуйте для начала сесть на диету и отрегулировать режим дня. Возможно, этого будет достаточно и все само наладится.